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Comune di Firenze - Concorso pubblico, per soli esami, per la copertura di n. 28 posti a tempo indeterminato di
“Funzionario Educatore Nidi" - Area dei Funzionari e dell'Elevata Qualificazione - PROVA PRESELETTIVA -
Questionario n. 2

1)- Completa la seguente serie alfabetica. T, P, (?) , F, B
A) O.
B) G.
C) L.

2)- Per Vygotskij lo sviluppo cognitivo é il risultato:
A) della zona di sviluppo potenziale.
B) dell’interazione sociale.
C) dell'osservazione sistemica.

3)- Cosa deve fare I'educatore, parlando di educazione linguistica, nel caso in cui il bambino
utilizzi, come unica lingua conosciuta, espressioni dialettali?

A) Non correggerlo.
B) Impedirgli di utilizzare questa forma di linguaggio.
C) Punirlo.

4)- Inserisci I'elemento mancante, secondo la logica: treno - ...... - automobile - garage
A) carrozza.
B) stazione.
C) cantina.

5)- Nell'ambito della epistemologia genetica cosa si intende per Assimilazione?
A) Trasformazione strutturale del modo di funzionare mentale dell'organismo, che sara cosi meglio capace di
assimilare ulteriori stimoli.
B) Incorporazione da parte dell'organismo di stimoli e di schemi.
C) Rifiuto del soggetto in fase di apprendimento di accettare gli stimoli esterni.

6)- Le lancette dell'orologio della chiesa segnano le 21:30 di mercoledi. Che ora sara tra 53 ore e
45 minuti?

A) Le 4:15 di venerdi.
B) Le 3:15 di sabato.
C) Le 2:45 di domenica.

7)- Oggetti tipici usati dai bambini (una bambola, un orsacchiotto, un pezzo di stoffa, ecc...)
vengono definiti da Donald Woods Winnicott:

A) Oggetti fantasmatici.
B) Oggetti interni.
C) Oggetti transizionali.

8)- Qual & il significato del termine “Prodromo”:
A) rimandare un evento temporeggiando.
B) annunciare in pubblico solennemente un avvenimento.
C) circostanza che precede e annuncia il manifestarsi di un altro fatto o fenomeno.
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Qualificazione - PROVA PRESELETTIVA - Questionario n, 2
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9)- Sostiene L.S.Vygotskij, che I'interazione con I'ambiente sociale & decisiva per lo sviluppo e
I'interiorizzazione delle funzioni cognitive e psichiche, soprattutto:

A) nella fase senso-motoria e nelle fasi orale e genitale.
B) in relazione al concetto di "zona di sviluppo prossimale”.
C) nella zona di sviluppo potenziale del bambino.

10)- La documentazione delle esperienze consente una riflessione:
A) Sull'adeguatezza dei comportamenti del bambino.

B) Sull'adeguatezza delle esperienze proposte.

C) Sull'adeguatezza delle competenze dell'educatore.

11)- Mi ritrovo a dirigere delle persone che mandano avanti un ufficio che si occupa di rendere
difficile cio che & semplice attraverso l'inutile”. Data questa affermazione, possiamo dedurre
che:

A) I'inutile complica le cose facili.
B) non & possibile semplificare le cose difficili.
C) la confusione complica le cose difficili.

12)- Con "assimilazione imitativa" Piaget definisce la capacita del bambino di ripetere atti che ha
gia compiuto per il piacere di compierli. Questa modalita fa parte del periodo:

A) Operatorio concreto.
B) Preoperatorio.
C) Sensomotorio.

13)- Quale numero completa la seguente serie: 48 - 41 - 35 - 30 - 26 - (?)
A) 21.
B) 18.
C) 23.

14)- Si supponga che vi siano piu limoni che arance e piu arance che ciliegie. Se ne pu6 dedurre
che:

A) Il numero delle ciliegie e inferiore a quello dei limoni.

B) Il numero dei limoni € incomparabile a quello dei limoni.

C) Il numero delle ciliegie € uguale a quello dei limoni.

15)- Burrhus Frederic Skinner afferma che nel bambino I'acquisizione del linguaggio avviene
attraverso:

A) L'interazione M-A (maturazione-ambiente).
B) Il meccanismo S-R (stimolo-risposta).
C) L'apprendimento S-A (sequenza-adattamento).

16)- Se I'affermazione "nessun libro & un giallo" & falsa, quale delle seguenti affermazioni &
necessariamente vera?

A) Almeno un libro & un giallo.
B) Almeno un libro € un romanzo.

C) Tutti i libri sono dei gialli. *w
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17)- Il bambino autistico puo avere difficolta a generalizzare le esperienze da una situazione a
un’altra?

A) Solo nel caso della sindrome di Asperger.
B) No.
C) Si.

18)- La formazione continua rappresenta lo strumento principale per sostenere e alimentare:
A) la professionalita educativa.

B) le competenze interprofessionali.

C) la comprensione dei problemi.

19)- Qual & il significato del termine "onusto" ?
A) Onesto.

B) Leggero.

C) Carico.

20)- La progettazione educativa proposta nei nidi, deve includere attivita ludiche che promuovano
le capacita preoperatorie, acquisibili dall'eta di:

A) 1 anno.

B) 3 anni.

C) 2 anni.

21)- Giacomo ha 3 anni pil di Rachele e Valentina ha 5 anni piu di Giacomo. Se Rachele ha 12 anni,
quanti anni ha Valentina?

A) 18.

B) 20.

c)o.

22)- Lo studioso che ha maggiormente approfondito le tappe dello sviluppo cognitivo é:
A) John Bowlby.

B) Jean Piaget.

C) Lev Vygotskij.

23)- Nello spazio esterno del nido il bambino pué sviluppare esperienze circa:
A) Il grande movimento e le attivita di esplorazione e conoscenza della natura.

B) Il grande movimento con attivita strutturate.

C) Il grande movimento con attivita non strutturate.

24)- E necessario sapere parlare il cinese molto bene per poter lavorare nell'azienda Kappa. In
base alla precedente affermazione, & certamente vero che:

A) Se Alberto lavora nell'azienda Kappa, non € detto che parli molto bene il cinese.
B) Se Alberto parla bene il cinese, potra scegliere in quale azienda andare a lavorare.
C) Se Alberto parla male il cinese, allora non puo lavorare nell'azienda Kappa.

25)- Se oggi € domenica, qual & il giorno successivo al giorno che precede il giorno prima di %
domani?

A) Domenica. %
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26)- In quale coppia le parole proposte sono collegate da un rapporto di inclusione?
A) Paura-Coraggio.

B) Luce-Buio.

C) Bocca-Viso.

27)- Come si rende il bambino piu autonomo dal punto di vista cognitivo, motorio ed affettivo e
partecipe al concetto di sicurezza di se stesso?

A) Fornendogli gli strumenti necessari per aumentare il concetto di stima, di identita e di acquisizione del concetto
di limite.

B) Cercando di non fargli mai sperimentare i suoi limiti.
C) Dandogli divieti per impedire o eliminare fonti di pericolosita.

28)- Quale frase, tra le seguenti, presenta un errore ortografico?
A) La corrispondenza dei nostri sentimenti & la prova del nostro affetto.

B) La vostra defezione dell'ultim'ora & imperdonabile.

C) La vostra collaborazione e stata alquanto profiqua.

29)- Nella frase “Ho visto alcuni stambecchi in montagna”, cosa rappresenta “alcuni” ?
A) Un aggettivo indefinito.

B) Un aggettivo numerale.
C) Un aggettivo possessivo.

30)- Bruner, mutui scambi prelinguistici che si svolgono nella coppia madre-bambino
rappresentano:

A) Le prime olofrasi.

B) | precursori del linguaggio.

C) Le unita di base del suono.

31)- Indica quale numero completa la serie. 5, 5, 20/ 7, 4, 22/ 8, 5, ... | DOMANDA DI RISERVA |
A) 26.
B) 21.
c) 18.

32)- Per J. Piaget, quali sono i processi che caratterizzano I’adattamento? | DOMANDA DI RISERVA |

A) L'assimilazione e I'empatia.

B) L’assimilazione e I'accomodamento.
C) L’empatia e I'apprendimento.
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Comune di Firenze - Concorso pubblico, per soli esami, per la copertura di n. 28 posti a tempo
indeterminato di "Funzionario Educatore Nidi" - Area dei Funzionari e dell'Elevata Qualificazione -

PROVA PRESELETTIVA - Questionario n. 2
ISORTEGGIATO - TURNO 1 (22 luglio - ore 10:00)]
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